



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr. 4774/SCRM/31.05.2023

COMUNICAT DE PRESĂ
privind ultimele modificări ale Codului Muncii

Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău informează angajatorii în scopul eficientizării și îmbunătățirii continue a relațiilor de muncă că în perioada ianuarie 2023-mai 2023 au fost publicate 4 acte normative de modificare a unor prevederi din Codul Muncii, respectiv:

-Legea nr.26/2023 stabilește următoarea obligație: “În cazul în care angajatorul se află în procedură de insolvență, faliment sau lichidare conform prevederilor legale în vigoare, administratorul judiciar sau, după caz, lichidatorul judiciar este obligat să elibereze salariaților, în termen de maximum 60 de zile calendaristice, un document care să ateste activitatea desfășurată de aceștia, conform prevederilor alin. (5), să înceteze și să transmită în registrul general de evidență a salariaților încetarea contractelor individuale de muncă.”

-Legea nr.52/2023 a introdus alte doua zile de sarbătoare legală: 6 ianuarie - Botezul Domnului - Boboteaza; 7 ianuarie - Soborul Sfântului Proroc Ioan Botezătorul;

-O.U.G. nr.42/2023 reglementează dreptul salariaților la plata concediului de îngrijitor și introduce obligativitatea negocierii colective de către toți angajatorii care au încadrați cel puțin de 10 salariați (s-au armonizat dispozițiile din Codul Muncii cu cele din Legea nr.367/2022 privind dialogul social);

-Legea nr.140/2023 introduce o nouă modalitate de suspendare a contractului individual de muncă din inițiativa salariatului, respectiv “ desfășurarea, pe bază de contract încheiat în condițiile legii, a unei activități specifice în calitate de asistent maternal, asistent personal al persoanei cu handicap grav sau asistent personal profesionist”.

INSPECTOR SEF ,
Bogdan Chitacu



Red:MM/1 ex

Str. Mesteacanului nr.43, Buzau
Tel.: +4 0238713047; fax: +4 0238426939
itmbuzau@itmbuzau.ro și www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului